

# Дорогами памяти

---

Автор работы

Стаценко Полина Игоревна,

Ученица 11 класса МБОУ СОШ № 9

# Великая Отечественная война



Великая Отечественная война принесла много человеческого горя и страданий всему миру. Наша страна в этой кровопролитной войне понесла очень много потерь.



# Плесинов Василий Никитич



Герой Советского  
Союза, ветеран Великой  
Отечественной войны,  
выпускник 9-ой  
железнодорожной школы  
(как тогда она называлась)  
Плесинов Василий  
Никитич на портрете  
новочеркасского  
художника П.Коротченко





Школа №9, в которой он, будучи мальчишкой, закончил 7 классов. Сюда же он вернется с фронта и будет преподавать уроки начальной военной подготовки.



По окончании школы Василий Никитич пошел работать на Паровозостроительный завод токарем. Здание заводоуправления сохранилось с того времени.



☞ Памятник погибшим электровоз строителям в Великой Отечественной войне

В ноябре  
1941 года  
Новочеркасским  
райвоенкоматом В.Н.  
Плесинов был  
призван в армию.





Однажды в августе 43-го в семью токаря паровозостроительного завода пришла похоронка. Страшную весть принесла она: «Василий Плесинов убит, похоронен». Но ВЫЖИЛ разведчик Плесинов! Всем смертям назло выжил!



Он сражался на различных фронтах. Но 23 января 1945 года рота комсомольца гвардии старшего сержанта Плесинова получила задание держать оборону на переправе через реку Одер. Трое суток группа удерживала плацдарм, ведя неравный бой с пехотой, артиллерией и танками противника. Уничтожили батальон неприятелей, 10 танков и самоходных орудий. Переправу отстояли!



За смелость и отвагу Василий Никитич был награждён  
Звездой Героя Советского Союза



Василий Никитич жил после войны в доме № 20 по улице Свободы. На стене дома после смерти героя была открыта мемориальная доска, увековечившая память Героя Советского Союза.

*Мы ими гордимся*



*Плесинов Василий Никитич,  
Ветеран Великой Отечественной войны,  
Герой Советского Союза,  
выпускник школы № 9*

В 1946  
году Плесинов  
был уволен в  
запас. Вернулся на  
завод, продолжал  
работать. Вскоре  
вновь призван в  
Советскую  
Армию. И только  
в 1971 году  
Плесинов вышел в  
отставку.



После выхода в отставку В. Н. Плесинов работал в школе №9 военным руководителем. Василий Никитич преподавал ученикам уроки начальной военной подготовки.



На уроке НВП проходит инструктаж по сборке и разборке автомата



Урок начальной военной подготовки

# ЗОЛОТЫЕ ЗВЕЗДЫ НОВОЧЕРКАССКА

СЕЙЧАС, когда наша страна готовится к XXV съезду КПСС, обсуждаются грандиозные и вдохновляющие планы партии на десятую пятилетку, одновременно встают новые и большие задачи по военно-патристическому воспитанию трудящегося, молодого поколения. Недавно за «круглым столом» редакции газеты «Знамя коммуны» состоялась встреча Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, проживающих в нашем городе. На нее пришли семь новочеркасцев, удостоенных высшими наградами Родины — пять Героев Советского Союза и два Героя Социалистического Труда.

Жители нашего города по праву гордятся своими героями войны и труда, любовью называли их золотыми звездами Новочеркасска. Участники этой встречи рассказали о своей боевой и трудовой деятельности, говорили о том, что им было сделано в памятный год 30-летия Великой Победы, что необходимо сделать для дальнейшего усиления военно-патристического воспитания, особенно в дни меслчника оборонно-массовой работы.

На этой странице печатается отчет о встрече.

## Из выступления Героя Советского Союза Спиридона Ефимовича Белого

ЭТО было 18 сентября 1943 года. Батарея 150-го харьковского истребительского противотанкового полка, которой я командовал, оказалась под украинским городом Орехово. Гитлеровцы бросили против нас пехоту и танки. Их было много. Враг предпринимал одноконтратаку за другой. Наши батареи стояли на смерть. Многие отдали жизни в неравном бою. На м самом огненном рубеже, где шел кровопролитный бой, установлен памятный знак. На нем — имена пехоты, артиллеристов, название части. Есть и мое имя как командира батареи, вписавшейся в том бою.

После войны мне не раз приходилось встречаться в штаб бывших сражений со всеми однополчанами. На празднование тридцатилетия Великой Победы я был приглашен в город Орехово Зарничской области. Собрать

Совместно с ореховцами и жителями окрестных украинских сел мы отдали почести нашему герою, возложили цветы на дорожке, нашедшейся под украинским городом Орехово. Гитлеровцы бросили против нас пехоту и танки. Их было много. Враг предпринимал одноконтратаку за другой. Наши батареи стояли на смерть. Многие отдали жизни в неравном бою. На м самом огненном рубеже, где шел кровопролитный бой, установлен памятный знак. На нем — имена пехоты, артиллеристов, название части. Есть и мое имя как командира батареи, вписавшейся в том бою.

Тепло и радушно принимали ореховцы и нас, живых участников сражений. Каждому были повязаны красные ленты через плечо с надписью «Воин - освободитель». Мы выступали на предприятиях и в учреждениях, в колхозах и школах. Вместе с присутствующими здесь Тихоном Ивановичем Боролаевым всю войну был в разведке. Уже в послевоенные годы стал офицером, передавал свой фронтовой опыт молодым воинам. Когда несколько лет назад уволился из армии в звании подполковника, подумал: «Теперь отдохну». Однако уже через неделю меня призывали к работе по военно-патристическому воспита-



На встрече в редакции (слева направо в первом ряду В. К. Вдовенко, Н. И. Кузьминих, С. Е. Водный, Н. И. Гайков.

Во втором ряду: Т. И. Воробьев, В. Н. Плесин, Е. Н. Туманов. Фото В. Дружинина.

## Из выступления Героя Советского Союза Василия Никитовича Плесина

НА ФРОНТ я уходил в октябре 1941 года с завода имени Буденного, нынешнего электровозостроительного, вместе с присутствующими здесь Тихоном Ивановичем Боролаевым. всю войну был в разведке. Уже в послевоенные годы стал офицером, передавал свой фронтовой опыт молодым воинам.

Когда несколько лет назад уволился из армии в звании подполковника, подумал: «Теперь отдохну». Однако уже через неделю меня призывали к работе по военно-патристическому воспита-

санными играми «Зарница» и «Орленок» в масштабе города. Это хорошая форма патристического воспитания пионеров и комсомольцев. А недавно поручили возглавить соответствующую секцию в совете городской пионерской организации. Так что объем работы все время возрастает.

Приходится немало выступать и в школах, и на промышленных предприятиях, и перед воинами гарнизона. Очень хорошо, что у нас часто проводятся такие встречи с фронтовиками, но не всегда их хорошо

## Из выступления Героя Социалистического Труда Тихона Ивановича Боролаева

ХОТЯ свою Золотую Звезду я получил за трудовые дела, но и по боевым приностям немало. Здесь уже Василий Никитович рассказывал, как мы вместе уходили с нашего Буденковского завода на фронт.

Теперь приходится участвовать в поездках по местам бывших боев. В 1974 году меня пригласили в Севастополь на празднование 30-летия его освобождения от гитлеровских оккупантов. Съездалось немало ветеранов этого сражения. Только из нашего полка собралось 13

Празднование было величественным и сердечным. Севастопольцы устали цветами дорожку, по которой торжественным маршем проходили участники боев за город. Запомнился и прием в горкоме партии.

А в дни празднования 30-летия Победы я принимал участие в автомобильной по местам сражений Великой Отечественной. Пролетели большой путь до Бреста и обратно.

Такие поездки надо чаще проводить, и чтобы обе

Золотые звезды Новочеркасска – Герои Советского Союза. Среди них Плесин Василий Никитич. (См. статью в газете)

# Мемориальная доска в музее школы №9

---





В.Н Плесинов был награжден орденом Ленина,  
Отечественной войны I степени,  
Орденом Красной Звезды, Орденом Славы III степени,  
медалями. Этот добрый мужественный человек навсегда  
останется в наших сердцах.



Спасибо за внимание.